



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

# К НОВОЙ ЖИЗНИ

№29 (8707)

СУББОТА

16

МАРТА

2002 ГОД

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

17 марта - День работников жилищно-коммунального хозяйства,  
бытового обслуживания населения

## Поздравляет!

Районный Совет и администрация района горячо поздравляют всех работников сферы жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения с профессиональным праздником!

Вы своим благородным трудом облегчаете в социальной сфере жизнь людей, доставляете им радость, обеспечиваете благополучие, вносите значительный вклад в преумножении культурного и духовного богатства народа, благоустройстве населенных пунктов.

Выражаем уверенность в том, что работники отрасли приложат все силы и примут всевозможные меры в деле расширения сферы обслуживания населения и повышения качества работы.

В канун профессионального праздника от всей души желаем всем работникам сферы обслуживания доброго здоровья, больших трудовых успехов и всех жизненных благ.

С пожеланиями председатель районного Совета, глава администрации района  
Ф.Кульсинбаев.

## Администрация Хайбуллинского МУ "ДЕЗ ЖКХ"

искренне поздравляет всех работников жилищно-коммунального хозяйства с праздником - Днем работников коммунальных хозяйств!

В этот день мы выражаем всем слова искренней признательности и глубокой благодарности за Ваш самоотверженный труд на благо села, вы несете людям радость, красоту, тепло, преобразуете к лучшему всю нашу жизнь.

Уверены, что вы и в будущем будете верны славным традициям коммунальщиков и успешно выполните стоящие перед вами задачи.

Желаем Вам всех земных благ, здоровья, успехов в труде, исполнения всех ваших желаний и надежд, пусть в ваших домах всегда царят мир, счастье, тепло и уют.

В настоящее время в Хайбуллинском МУ «ДЕЗЖКХ» работает 6 хозяйственных подразделений: гостиничное хозяйство, домоуправление, ремонтно-строительная группа, общественная баня в с.Акъяр, автогараж и Бурибаевский участок.

В основном предприятие обслуживает жилье общей площадью более 48000 кв.м. в двух населенных пунктах с.Акъяр и поселке геологоразведчиков в Бурибае. Кроме этого занимаются благоустройством, капитальным ремонтом жилищного фонда, оказывают договорные услуги по капитальному ремонту зданий, сооружений и по вывозке твердых бытовых отходов с бюджетных учреждений и организаций.

Если в 1998 году предприятие считалось убыточным, то прошедший год стал переломным - год завершили, хотя и с небольшой, но прибылью - в семнадцать тысяч рублей. Положительный результат достигнут в основном за счет сокращения стоимости энергоносителей, потребляемых на производственные нужды ЖКХ. Газифицировали 2 объекта - общественную баню в с.Акъяр и производственную базу предприятия, тем самым сэкономили 200 тыс. рублей на твердом топливе, около 50 тыс. рублей на электроэнергии и на технике - 80 тыс. рублей. На двух автомашинах установили

## Достоинно встречают праздник



более экономичные двигатели, работающие на дизтопливе. (Эти затраты окупаются в течение 8 месяцев). За 2001 год были погашены дебиторские задолженности по зарплате, за электроэнергию и по налогам, увеличилась зарплата на 38%, а на 2002 год планируется увеличить еще на 20%.

Положительные результаты получили от посева зерновых культур на площади 100 гектаров на полях АКХ "Мамбетовское". Осенью полностью обес-

печили своих работников зерноотходами, обменяли на утят и около 10 тонн на стройматериалы, рассчитались за полученные весной семена. В итоге у работников изменилось отношение к своим обязанностям, к доверенной технике. Неплохие показатели добились водители автогаража Камиль Кужин, Ришат Сынбулатов, трактористы Шагит Урманов, Рим Сулейманов. Буриба-

за добросовестный, милолетний труд. Она в этом предприятии проработала более 20 лет. По итогам 2001 года Фанус Шакирович Мансуров, слесарь-санитарщик МУ ДЕЗЖКХ признан как один из лучших работников данного предприятия.

Кроме основной работы последние годы работники предприятия более активно стали участвовать в различных проводимых мероприятиях. Например, в феврале участвовал в республиканском соревновании лыжным гонкам среди организаций и предприятий ЖКХ, наши сотрудники достойно заняли 19 место участвовавших 79 команд.

Недавно совместно спортивным комитетом района организовали соревнования по лыжам на приз МУ ДЕЗЖКХ. Отлично, что отрядив некоторых спортсменов, Фируза Валиева, Раис Исмагилова и Ильгиз Ишегулов показали неплохие результаты.

Вот так дружно, добросовестно умеют трудиться организованно отдыхать коллектив МУ «ДЕЗЖКХ». Остаются надеяться, что производственные показатели хозяйства нынче будут более высокими.

И.Узбеко

На снимке: Салават Бхарбаев более 12 лет добросовестно работает в жилищно-коммунальном хозяйстве. В столярном цехе его знают как одного из опытных и знающих своего дела.

Фото автор

## Навстречу II Всемирному Курултаю башкир

14 марта в Бузавлыкском Доме культуры проводилось собрание, посвященное подготовке ко II Всемирному Курултаю башкир. Здесь собрались представители из трех населенных пунктов: Бузавлык, Самарск, Хворостянка, кому не безразлично будущее Башкортостана. Собрание началось с приветственных слов главы сельской администрации Х.Х.Ибрагимова. В его докладе был дан обзор важных дел, которые проводились в последние 7 лет, также рассказал об истории создания Курултая.

Ф.И.Нигматуллина, начальник отдела социальной защиты населения, в своем выступлении наряду с ознакомлением с социально-эко-

номическим положением района, говорила о проделанной работе по сохранению и пропаганде духовного богатства. А.У.Юнусов, председатель комитета по делам молодежи, в свою очередь, рассказал о настоящем, будущем молодежи Башкортостана, о ее проблемах, о путях их решения. Также он высказал конкретные предложения по улучшению жилищно-бытовых условий молодежи.

На этом собрании были избраны делегаты в районный Курултай башкир, который будет проходить 26 марта 2002 года. В завершение мероприятия в честь собравшихся был дан небольшой концерт.

С.Байгильдина.

## Дом быта: возрождение

Постановлением администрации района (№ 33 от 30 января 2002 года) объекты муниципальной собственности, находящиеся в хозяйственном ведении МУП БОН "Дом быта" были переданы в доверительное управление ЗАО "Фактор". Произошло это вследствие того, что МУП БОН "Дом быта" не могло справиться с возложенными на него функциями по оказанию бытовых услуг. Предприятие практически было на грани банкротства: большие долги в

бюджет и социальные фонды, периодические отключения электричества, длительные задержки в оплате труда, неуверенность работников в завтрашнем дне, - все это негативно сказывалось на уровне оказания бытовых услуг. Перечень бытовых услуг, оказываемых Домом быта, сократился до восьми наименований.

Действительно, оказание бытовых услуг населению всегда было делом убыточным, но необходимым. Стоимость оказываемых услуг была ниже се-

бестоимости, и бюджет нес расходы, связанные с содержанием бытового обслуживания. МУП БОН "Дом быта" был не в силах самостоятельно преодолеть охвативший его финансовый кризис, который назревал продолжительное время. Возникла необходимость в серьезном реформировании отношений в сфере оказания бытовых услуг, что и начало происходить.

Меняется налоговая политика предприятия, так как существовавшая не позволяла предприятию нормально работать. В настоящее время, благодаря помощи администрации района, ЗАО "Фактор" освобожден от уплаты ряда местных и республиканских налогов, как субъект

малого предпринимательства, оказывающий бытовые услуги. Ведется работа по освобождению предприятия от налога на добавленную стоимость (согласно Налогового Кодекса РФ). Налоговое планирование позволит предприятию существенно снизить себестоимость оказываемых бытовых услуг.

Полным ходом идет реформирование Дома быта: открыты новые подразделения, такие как столярно-мебельный цех художественно-оформительский центр "Тамга" ремонтно-отделочная бригада, компьютерный центр "Мега", оказывающие дополнительные

(Окончание на 3 стр.)

## УЗЕАКИ НА ПАМЯТЬ

Яйца сохраняются лучше, если лежат тупым концом вверх, время от времени переворачивайте их, чтобы желток не оседал на одной стороне.

## ЭТО ИНТЕРЕСНО

Что пил на борту "Аполлона"? Оказывается, космонавты среди прочих напитков очень охотно употребляли и Nescafe. Когда 21 июля 1969 года люди впервые высадились на Луне, с ними был один из самых популярных кофе в мире. Подсчитано, что ежедневно во всем мире выпивается около 285 миллионов чашек этого растворимого напитка. В секунду это составляет 3300 чашек.



## ИСТИНЫ

Женская догадка обладает большей точностью, чем мужская уверенность. Киплинг.

## КАЛЕНДАРЬ

16 марта	17 марта
Восход 7.30	Восход 7.27
Заход 19.21	Заход 19.23
Долг. дня 11.51	Долг. дня 11.56

Как известно, 5-6 марта состоялись слеты женщин района, на которых приняли участие самые активные общественницы на селе - председатели и члены советов женщин сельских Советов, а также образцовые многодетные матери.

Не случайно, эти встречи, прошедшие по шести кустам в селах Янтышево, Степной, Байгускарово, Самарское, Подольск, Акъяр и поселке Бурибай, состоялись накануне Международного женского дня.

Самые добрые и теплые поздравления и пожелания получили в свой адрес женщины-активистки. Но прежде всего встречи носили серьезный характер, на них состоялся вполне обстоятельный и деловой разговор в форме беседы "За круглым столом" на извечную и очень актуальную тему: "О роли женщины в семье и обществе". На этих встречах ставилась цель - определить круг проблем, стоящих на современном этапе перед женскими организациями района и пути их решения, найти основное направление дальнейшей деятельности женсоветов. Из этого разговора каждая женщина должна была взять для себя что-то полезное, поделиться опытом работы, ответить на вопрос: какой вклад в общее дело она должна внести для того, чтобы улучшить жизнь на селе, бороться с такими негативными проявлениями в нашем обществе, как пьянство и алкоголизм, аморальный образ жизни, неблагополучные семьи, безнадзорные дети и другие, чтобы в каждой семье царил здоровый образ жизни.

Серьезный разговор на слетах женщин, поддержанный главной администрацией района Ф.К.Кульсинбаевым, привел к принятию итогового документа - Обращения ко всем женщинам района, в котором отчетливо отражена роль и значимость семьи, женщины-матери, женского движения в современных условиях жизни нашего общества.

Действительно, перед женским движением стоят большие задачи, многое предстоит сделать для преодоления трудностей. Для улучшения социальной защиты семьи, материнства, детства, утверждения в душах людей благородных нравственных идеалов.

Об этом и многом другом шел разговор на встречах женщин, в котором приняли участие представители районной и сельских администраций, управляющие делами. В оживленной беседе активистки высказали свои мнения по ряду подготовительных вопросов.

О ходе этого разговора пойдет речь на этой полосе газеты.

#### Таналыкская зона

В селе Подольск встретились женщины Таналыкского, Маганского и Челнинского сельских Советов. По-сути, основной разговор начала председатель женсовета Таналыкского сельсовета Л.С.Абзалова. Какова сегодня активность членов женсовета? На этот вопрос она попыталась ответить.

-Работа у нас ведется планомерно, проводим много мероприятий, - отметила она, - но главным в своей работе мы считаем оказание помощи многодетным, малообеспеченным семьям, работа с неблагополучными семьями (а их всего 16). В этом плане положительный результат дает посещение таких семей совместно с представителями сельской администрации, здравоохранения, участковым инспектором. В таком же составе приходится бывать в семьях, где злоупотребляют спиртными напитками, оставляют без внимания детей. Не зря говорят, что

если в доме пьет муж - горит полдома, если жена - весь дом. И хорошо, что есть женщины, которые встают на путь истинный. Укрепление здорового образа жизни - главная цель в работе женсовета. Думаю, что многое достигнуто активностью членов женсовета, хотя есть в нашей работе недостатки.

-Перед женскими организациями стоит очень много

Погорелова - учитель:

-В семье большую роль играет пример родителей, родственников, а также окружающих односельчан. И нужно добиваться, чтобы вся семья участвовала в проводимых народных праздниках и т.д.

Это только несколько вопросов и ответов, обсужденных в ходе беседы "За круглым столом". Подытоживая встречу, заместитель главы администрации района С.С.Насыров отметил, что данный разговор должен стать началом плодотворной деятельности женских организаций района. По-сути, круг общих проблем, над которыми работают женсоветы, определен в Обращении женщин района. Работу предстоят вести совместно с глава-

выступлениями красной нитью прошла мысль о том, что благодаря политике Президента РБ, вопросы улучшения положения женщин, укрепления семьи решаются на государственном уровне. Он выразил надежду, что женсоветы и впредь будут работать активно.

#### СЕЛО АКЪЯР И П.САДОВЫЙ

Женщины-активистки собрались в здании РДК с представительницами районной и сельской администрации Ф.И.Нигматуллиной, А.К.Мустафиной, С.Р.Юлдашбаевым, А.К.Атановым, Р.И.Султановой.

А.К.Мустафина, открывая "круглый стол", задала вопрос: современная женщина - какая она? Изменилась ли женщина?

ли поднимают рюмки в присутствии детей, то где гарантия, что они не "заразят" их.

Р.И.Султанова: Есть ли необходимость в дежурных магазинах, кафе? Они, по моему, должны работать до 11.00 часов вечера. И не более. (Тут в зале все с мест выразили свое согласие).

Ф.И.Нигматуллина: - Когда семейные пары конфликтуют, более молодые идут в правоохранительные органы, а женщины старшего возраста идут к нам. Бабушка недавно приехала, ее дочь оставила ей троих своих детей. Не справившись одна на свою пенсию, приехала просить помощи у нас. Я это говорю к тому, что не было бы алкогольных

ный путь. При этом нельзя унижать их. Чтобы в семье не нарушалась гармония, главой семьи должен быть мужчина. А мы просто должны, обязаны научить их быть мужчиной, мужем, отцом, дедушкой. Раньше житейским мудростям учили акакалы, ил инэче (мудрые бабушки). Сейчас их мало.

К. У. Иштакбаева: "Детей надо готовить к взрослой жизни. Чрезмерная опека или, наоборот, неучастие в формировании личности ребенка ведет к непригодности детей к самостоятельной взрослой жизни. Ведь им предстоит покинуть родительский дом, уехать учиться в город".

Шамсинур апай Абдулменова, достойно воспитавшая 5 детей: "Призываю мам быть бдительными, чуткими к поведению своих детей. Когда сын или дочь первый раз берет в руку рюмку, у мамы должно обрваться сердце и просить подумать, прежде чем пить эту рюмку".

А. Юнусова: "Мы говорим, что мужчина не состоялся как глава семьи и как опора и защитник женщин. В этом, я думаю, отчасти виновата школьная система: с первого класса кто на сцене выступает? Девочка! Кто староста в классе? Девочка! Кто в активе школы? Тоже девочка!"

Таким образом, мальчики как-то остаются на стороне, все решается без участия их. А как он должен состояться как мужчина? Он будет комплексовать и стараться не участвовать в важных делах. А что будет делать такой мужчина? Естественно, пить".

#### СТЕПНАЯ ЗОНА

А.Г. Супанова (Степной): - У нас действует женсовет (председатель А.Г.Искужина), в составе которого насчитывается 7 человек. Все они активны, ни одно мероприятие не проходит без их участия. Ими ведется большая воспитательная работа, создавая комиссии, вызываем на беседу тех, кто злоупотребляет алкоголем.

Т.В.Панафилина (Федоровка): -Мы не ведем борьбу с пьяными женщинами - их у нас просто нет. А женсоветом выполняется определенная работа, проводятся мероприятия в семьях, где сильная половина злоупотребляет алкоголем, вызываем их на комиссии.

В.Г.Ильясова (Н.-Зирган): -Этот год объявлен Годом здоровья. Поэтому все мероприятия, проводимые нами, направлены на оздоровление населения, на приобщение к физической культуре и спорту. Скоро у нас откроется спортивный зал.

З.Г.Ильбакина (Степная с/с): -Я член женского совета с 1980 года. За более чем двадцать лет наблюдаю, что женщины, собираясь в своем кругу, обсуждают многие проблемы, решают их, или сообща находят пути решения. Прошедший год был объявлен Годом матери, и я ждала, что этот год посвятят нашим мужчинам, отцам.

Во многих семьях в нынешнее время мужчины уже не снабжены, и поэтому падает авторитет. Многие обращаются из-за проблем к бутылке. Не видя перспектив, даже самовольно уходят в иной мир. Поэтому детей к младшего возраста надо учить терпению, особенно ребят. Ведь мужчина силен только физически. Мы, женщины, (недаром нас называют хранительницами очага) должны объяснять своим детям, что тот, кто не хочет и не может терпеть, выносить тяжести жизни (имеются в виду их будущие - семьи), тот падая на развод теряет семью, если не хочет вместе с женой (мужем)

#### «За круглым столом»

## Поговорим о роли женщины в семье и обществе или из разговора, состоящегося на слетах женщин района



проблем, - сказал глава Маганской сельской администрации Ш.А.Карабаев, - например, сегодня очень остро поднимается вопрос безнадзорности детей, бомжей, в повседневной помощи и поддержке нуждаются многодетные малообеспеченные семьи, пьянства и безработица, неблагополучие в семьях... Но самая страшная беда к нам все ближе "подкрадывается", это -- наркомания. Только каждодневной, целенаправленной работой общественных организаций мы можем чего-то добиться.

Могут ли женщины повлиять на происходящее в нашем обществе? Ответы на этот вопрос были разными.

Э.Кулиненко, заведующая Маганским детсадом, -Каждая женщина на своем рабочем месте, своими делами и собственным примером, поведением влияет и на семью, и на общество. И потому нельзя быть пассивной и равнодушной.

З.М.Латыпова -заведующая Таштугайским детсадом.

-Современная женщина должна дать образование своим детям, помочь им найти свое место в жизни. А сегодня женщины боятся рожать детей, хотя сегодня Президентом и Правительством республики создаются все условия для многодетных семей...

В чем вы видите причину ухудшения здоровья женщин?

Э.Кулиненко: -Здоровье женщины зависит прежде всего от нее самой. Она должна вести здоровый образ жизни, дорожить собой, заботиться о своем здоровье ради мужа и семьи. Очень влияет атмосфера на работе, то, что сегодня платное лечение и не каждому по карману, экономическое неблагополучие - все это создает стрессы. Женщина больше болеет, когда очень много забот по домашнему хозяйству.

З.Баширова-медсестра, с. Подольск:

-На здоровье сельских женщин, работающих в животноводстве хозяйства, влияют тяжелые условия труда, невыплата денежной зарплаты, отсутствие горячего питания, бытовых удобств и т.д.

На вопрос о семейных традициях, воспитании достойных граждан Башкортостана мнения в основном были единодушные.

ми сельских администраций, привлекать подготовительную часть населения, работников образования, здравоохранения, культуры и других.

В целом должна быть выработана определенная система в работе женсоветов.

#### САМАРСКАЯ ЗОНА

Свою деятельность, как главы сельской администрации Уфимского сельсовета, Н.К.Триволенко начала с недавнего времени, тем не менее коротко и ясно охарактеризовала состояние дел в Уфимском сельсовете.

-Конечно, проблем у нас достаточно. Ни один из шести клубов не газифицирован, и потому в неотопляемых помещениях народ не собирается.

В итоге невозможно вести нормальную, активную работу среди населения. Пьянство, разгул становится для многих основой жизни, в результате чего теряется моральный облик человека, - отметила она.

На селе женские советы - это огромная сила. Мы в этом убеждались не раз. Они активно организуют, участвуют во всех проводимых мероприятиях, праздниках, ведут работу с неблагополучными семьями.

-Нас, женщин, очень беспокоит культурный досуг молодежи. До сегодняшнего дня в с.Самаря нет своего клуба. Во время паводка и летних осенних дождей улица Бугрянка в Самарске остается отрезанной от села. В результате, невозможна связь, медицинское обслуживание и закрыта дорога на кладбище... - отметила в своем выступлении Л.Е.Чекменева, председатель женсовета по Самарскому сельсовету.

Обширная работа ведется среди населения женским советом по Уфимскому сельсовету. Во многом чистота улиц и людских душ зависит от женщин. Участники слета единогласно согласились с выступлением Ф.С.Исмагиловой, председателя женсовета по Уфимскому сельсовету.

В работе слета участвовал заместитель главы администрации Р.И.Арсланов. Он, поздравив всех женщин с Международным женским днем, отметил о роли женщины в современном обществе, в семье и подчеркнул, что женщины обладают значительным потенциалом и поэтому они стали активной созидательной силой в процессе экономических и социальных преобразований страны. В

Н.М.Насырова: -Женщина становится активнее, а мужчина сдает позиции. Есть женщины, которые постепенно деградируют, и с каждым годом их становится все больше. Также из-за роста алкоголизма увеличивается количество молодых людей с медотводами, т.е. неспособные к службе в армии.

М.Н.Хайдарова: -Молодежь скажет: жить стало интереснее. Но родителям жить стало труднее. Скорость, наплыв различной внешней информации, среди которых больше негативных, становится очевидным их отрицательное влияние. А мы не можем все это как-то остановить.

Ф.Н.Аминева: -Я в течение 20 лет работаю с женщинами - за эти годы они сильно изменились, изменились в лучшую сторону. Разница огромная. Женщина стала больше следить за собой, уделять внимание на свой внешний облик, стала раскрепощеннее, культурнее. Но молодежь сейчас не та выросла, она стала раскрепощеннее в плане нравственности, которую можно назвать безнравственностью. Но все же удручает увеличение числа молодежи с вензаболеваниями. Раньше мы лечили анемию, сейчас лечим эти самые заболевания. За счет приезжих, не имеющих ранее корней в нашем районе, и распространяются в основном такие болезни, как гонорея, сифилис и т.д., а сейчас и СПИД. Нельзя ли как-то урегулировать этот вопрос при предоставлении места для жилья?

Г.З.Мухаметшина: -Меня волнует то, что в недалеком прошлом более неблагополучные семьи стали изготавливать, торговать самогомом. Давайте, примем меры для борьбы с такой категорией.

Е.Усенко: -Может стоит создать телефон доверия, и будет возможность сообщить адреса и фамилии самогонщиков?

М.Н.Хайдарова: -Я за полгода работы в РДК столкнулась с совершенно другой стороной наших детей. Я увидела, что они - пьют. Но теперь на территории РДК даже пива не разрешается употреблять. Поэтому у меня есть предложение - каждый должен начать с себя, со своих детей. Беседуйте с ними, а сами станьте примером для подражания, только с положительной стороны. Если родители

напитков, не случилось бы этого. В районе всего 8 круглых сирот, 100 с лишним --опекаемые, у которых живы и здравствуют родители.

Г. Якупова: -Я несколько лет работаю с женщинами, ведущими нездоровый образ жизни, с их детьми. Из этих семей многие женщины сами нуждаются в защите, для многих из них вопрос с трудоустройством нужно решать.

Е.Усенко: -Нужно создать службу психологической помощи семье.

Ф.Н.Аминева: -Женская незанятость приводит к неравноправию. В бюро занятости населения нужно открыть резервы трудовых мест, утверждая статус домработницы, гувернантки, статус сезонных работ.

М.Н.Хайдарова: -Нужно подойти однозначно и к вопросу о службе автосервиса для женщин, для семей, которые не в состоянии обеспечить себя транспортом.

Р.И.Султанова: -Нужно поддержать желающих заниматься овощеводством и для них выделить земли не гектарами, а как сады, в несколько соток. Необходимо решить вопрос относительно благоустройства села - ведь у нас почти нет тротуаров, не ходит автобус.

А.Г.Гареева: -Многих из нас волнует вопрос сферы обслуживания: парикмахерские, где стригут непрофессионально, магазины, где нечего выбрать. Можно ведь дать возможность открыть в универсаме отдел качественной одежды.

В беседе приняли участие многодетные матери -Суяргулова, Давлеткулова. Отрадно, что эти милые, спокойные мамы очень любят своих детей, несмотря на трудности, стараются привить и развивать в них трудолюбие, человечность и доброту.

#### ЯНТЫШЕВСКАЯ ЗОНА

Слет был, в какой-то мере, подведением итогов работы за прошлый год и наметкой планов на следующий год. Из выступлений было ясно: самая наболевшая тема на сегодняшний день -- безнадзорная деятельность самогонщиков, безработица, неблагополучные семьи, где пьют женщины, нравственное воспитание детей и молодежи, состояние здоровья женщин.

Выступление Ф.Н.Аминевой было более яркое: «Женщина - генератор идей, поэтому мы должны руководить, направлять мужчин на правиль-

тянуть ляжку. Но трудности легче всего переносить вдвоем.

**А.П.Каипова** (Степной): -В последние годы женщина крепче стоит на ногах и стала мизером в семье, естественно, и задач на наши плечи ложиться больше. Я работаю, хотя на пенсии, у нас дети - студенты. Но у мужа зарплата - мизер. Надо их труд оценить как следует.

**Т.В.Панафилина**: -У нас четверо детей, из них трое - студенты. И раз мои близняшки учатся на коммерческой основе, нам уже нелегко. Наш район как-то оказывал помощь своим студентам, но в последние два года - только транспортом. А вот Бурзянский район в этом году выделит каждому студенту по одной тысяче рублей.

**Н.С.Лебедева**: -Последнее десятилетие сильно сказалось на наших мужчинах. Когда мы учились в школах, нас, девчат, готовили как будущих учительниц, медиков, библиотекарей, поваров. А для ребят были престижными профессиями комбайнеров, трактористов. Молодежь сейчас не идет работать в поле. Потому что работа трудная, но не оплачиваемая "живыми" деньгами. Сама социальная среда унижала мужчину. Многие из наших мужчин не получили образование. У нас растут два сына. Спасибо государству, мы получаем пособие, а когда им исполнится 18 лет, то всякая помощь прекратится. Но ведь, если учатся студенты нашего района, значит, растут кадры, и им надо обязательно помогать, а то они и не захотят вернуться...

**Мусина** (Зирган): -Изменилось время, изменилась женщина, одежда. Поведение тоже. Обществе, телевидение сыграли огромную роль, и не всегда положительную. Я не понимаю неработающих (постоянно или временно) женщин, которые отводят в детские сады малышей, а сами в это время не занимаются каким-либо полезным делом для семьи.

**Г.С.Рахметова** (библиотекарь, Н-Зирган): -Мне вспомнились слова из выступления Аркадия Райкина: "Дали б мамам больше времени, а папам - больше денег". Зарплата у специалиста сельского хозяйства - 1300. Такими деньгами унижается статус мужчины. Я бы предложила поднять зарплату сельхозработников на уровень бюджетников. Конечно, на этом слете решить данный вопрос мы не сможем. Женщина, если бы муж приносил хороший доход, могла бы сидеть дома, чтоб ребенок меньше болел, а мать могла бы уделить ему больше времени, пробовали ведь сидеть до 3-х лет. Но... не получилось!

**М.Султанова** (Иляево): -Я работаю в школе. Отцы уже давно отошли от воспитания своих детей. В городах, может быть, несколько иначе, но у нас - женщина тянет дом, работу, хозяйство. На родительские собрания приходят только матери. Раньше отцы больше работали, и поэтому отстранялись. Привычка сохранилась, и теперь распространяется и на молодых отцов. В семье из мальчика вырастет такой же отец.

**М.Рахметова** (пенсионерка):

-Я думаю, нам достался XX век, в котором мы жили жизнью более нравственной. Семья у нас была спокойной. Еда на столе, порядок в доме - всегда на женщине, а сейчас многие отцы, и хуже того, мамы пьют. Это беда. Сейчас мужчине работы нет. Куда она подевалась? Ведь раньше, чтобы собрать урожай, откуда только не приезжали на помощь. Пьющего, не получающего зарплату мужчине, какая женщина будет уважать? Есть несправедливость в этой жизни. Женщины, берегите своих мужей!

**Ш.Билалова** (зав. СДК, Абубакир): -До перемен в нашей стране мы жили размеренной, спокойной жизнью, ни на что не жаловались. Сейчас в корне все перевернулось. Я, когда получаю зарплату, дома не говорю об этом. Потому что раз сказал, ошиблась, потому что и сумма, и наличие денег раздражает мужа. Мужчины становятся агрессивными, спиваются только из-за потери роли добытчика, забывают, что они отцы.

**Р.Г.Камалетдинова** (детский сад, повар): -В нашей семье, где я росла, было 11 детей. В семье царствовал культ отца-семьянина. Такие же традиции соблюдаются и в моей семье. Муж - хороший механизатор, но устроился на другую работу, где платят. Есть у нас хозяйство, купили инкубатор. Если в семье мужчина пытается что-то изменить в лучшую сторону, надо только поддержать.

**Ф.Билалова** (Абубакир): -Лед не тронется с места, если мужчины сами не захотят. Вот мы, женщины, собрались здесь, женсовет у нас имеется. А у мужчин - ничего нет. Надо создать совет мужчин. Это во-первых. А второе, о чем бы мне хотелось сказать - пьянство пускает корни дальше и глубже. Штрафы на самогонщиков не действуют. Надо принимать более действенные меры.

По вопросу о здоровье женщины мнения были следующие:

**А.Г.Супанова**: -Опять -таки в этом вопросе всплывает материальная сторона. Одна часть населения может позволить себе хороший стол, а другая - нет. Не занимаемся спортом. Очень малый процент женщин нашего района может позволить себе отдых в санатории. Здоровье сегодняшней женщины - слабое.

**А.П.Каипова**: -Надо улучшить медобслуживание в ЦРБ. Женскую консультацию и роддом - желательно бы иметь в отдельном здании со своей лабораторией.

**А.Х.Сынбулатова** (Абубакир): -Моя сноха записалась на УЗИ на 12-е апреля. Да и ЭКГ, зубной кабинет, к лор-врачу, к хирургу и окулисту прийти за день невозможно (имеется ввиду только в один из кабинетов). Половина района поэтому едет в г.Сибай, Гай на платные услуги. Можно ведь такие же платные услуги открыть и у себя. Тогда бы и очередей не стало.

**Г.А.Искужин**: -Клубы "димсе" - нужные. Сколько мужчин холостых, которым далеко за 30. И пьянки устраиваем по большей части мы, мужчины. Надо помочь попавшим в беду - спивающимся, нельзя давать им терять себя, как-то надо протянуть руку помощи.

**Билалова**: -И одной плохо, и с мужем-пьяницей тяжело. Поэтому вошедшие в моду брачные контракты тоже надо поддерживать. Тем более, в старину в нашем народе существовало: если муж по каким-то причинам не желал в дальнейшем продолжить жить вместе с женой, то он, отпуская жену в родительский дом, калым тоже возвращал. И еще, раньше каждый был заодно с соседом, с селом, то сейчас - каждый за себя. Нужно бы поработать над прекрасными традициями наших отцов и дедов.

Круглый стол завершился. Все женщины высказались, поделились наблюдениями. Кустовой слет помог женщинам выговориться и с надеждой взглянуть на будущее.

**Материал подготовили С.Ишемгулова, И.Узбеков, С.Байгиалина, Р.Имангулов.**

## Дом быта: возрождение

(Начало на 1 стр.)

виды бытовых услуг, начиная с изготовления столярных изделий, мебели, надгробных памятников, табличек, вывесок, рекламных щитов, дорожных знаков, ремонта мебели, помещений и т.д. и т.п., и заканчивая ремонтом и обслуживанием компьютеров и оргтехники. Модернизируется швейный цех, намечается расширение и модернизация парикмахерской в косметический салон, фотосало-

на, создание новых рабочих мест, увеличение их количества с 25 до 35-40.

В дальнейшем также будут внедряться новые, высокотехнологичные услуги для населения, которые в районе пока еще никто не оказывал. В текущем 2002 году в Доме быта предлагается открыть такие виды бытовых услуг, как изготовление ключей, видеосъемка, центры подготовки пользователей ПЭВМ, интернет-салон. Есть и другие идеи.

На лето запланирован косметический ремонт здания Дома быта: все знают, в каком плачевном и неприглядном виде находится оно. Также требуется и изготовление нового ограждения земельного участка.

С первого же месяца ЗАО "Фактор" установил приоритет в регулярной и своевременной выплате зарплаты работникам, в выплате задолженности, образовавшейся за 2-3 предыдущих года хозяйственной деятельности МУП БОН "Дом быта". Производятся выплаты в бюджет и социальные фонды.

И все же реформирование Дома быта только начинается, все еще впереди. А это влечет за собой немалые затраты. Но я верю и знаю, что оказание

бытовых услуг населению может принести прибыль, да и не в прибыли одной дело. Мне очень важно, чтобы каждый человек, обратившийся за помощью в решении своих мелких бытовых проблем в Доме быта, решил их, пока они не стали крупными бытовыми проблемами. Я, как и любой другой житель села Акъяр, сам очень заинтересован, чтобы любые бытовые услуги оказывались с качеством и в предельно краткие сроки. Это и есть основной мой мотив для подвизания Дома быта на тот уровень обслуживания населения, который он по праву должен занимать.

**Р.Хисматуллин**, директор ЗАО "Фактор".

### Память

## «Корифей нефтяной геологии»

(К 80-летию Сагди Ахмадеевича Султанова)



**С. А. Султанов** - профессор, доктор геолого-минералогических наук, лауреат Государственной премии СССР, дважды лауреат премии И.М.Губкина, заслуженный деятель науки и техники РСФСР и Татарской АССР, Почетный нефтяник СССР.

Сагди Ахмадеевич родился 15 марта 1922 года в д. Нижне-Гадделево Зилаирского (ранее Хаббуллинского) района. В 1933 году семья переехала в Акъяр. Здесь Сагди Ахмадеевич жил и учился семь лет. Спустя много лет он с теплотой вспоминал Константина Юртаева, Ишбулды Аккусарова, Гатията Юлдашбаева, Саиду Айнулову, Хамдию Нураеву, Зайнаб Усманову, Фатиму Татлыбаеву, Садику Кунакасову.

Сагди Ахмадеевич еще в начальных классах в деревне Сактау, а затем и в Акъяре...

В 1990 году Сагди Ахмадеевич внес определенную сумму денег, чтобы учредить премию С.Сул-

танова лучшим ученикам школы, первую премию получила Гульназ Сайфуллина в 1991 году, вторую - Алия Баймурзина. Третью и четвертую премию получила Рамиля Нураева.

У нас в школе был пионерский отряд им.С.Султанова (класс Фаузии Тагировны Худайбердиной). Отряд встретил Сагди Ахмадеевича на аэропорту Акъяра. Снимок хранится в музее школы.

Сагди Ахмадеевич был талантливым педагогом, певцом, чтецом, танцором, шахматистом, художником. Он подарил школьному музею портрет Тухвата Мурата, картину села Саляхово, где он учился в начальных классах, а также фотоальбом, где можно увидеть его жизненный путь от школьника до мирового ученого.

Из его одноклассников в живых осталось мало. Это Хамдия Сальмановна Нураева, Сайда Аюповна Айнулова, Абдулла Бадретдинович Исмагилов.

(Фото из архива, 1969 год.)

## ТВ

**ПОНЕДЕЛЬНИК, 18 МАРТА ОРТ**  
Профилактика на телеканале ОРТ

- 13.00 Новости
- 13.20 Фильм "Мусорщик"
- 15.00 Новости
- 15.15 "Перекрестки миров"
- 17.00 "Большая стирка"
- 18.00 Новости
- 18.30 Фигурное катание.
- 19.00 "Жди меня"
- 20.00 "Народ против"
- 21.00 Время
- 21.35 "Убойная сила-2"
- 22.40 "Независимое расследование"
- 23.30 Ночное "Время"
- 23.50 "На футболе"
- 23.50 "Ночная смена"

**БТВ-РТР**  
Профилактика на телеканале РТР

- 15.25 "Дикий ангел"
- 16.20 "FM и ребята"
- 17.00 Вести
- 17.20 "Дорожный патруль"
- 17.30 Афиша
- 17.40 "Экспертиза РТР"
- 17.50 "В зеркале Венеры"
- 18.50 "Комиссар Рекс"
- 19.50 "Спокойной ночи, малыши!"
- 20.00 Вести

- 20.30 "Сэнгелдэк"
- 20.45 "Ватан"
- 21.10 "День воды". "Круглый стол"
- 21.40 Маршруты здоровья
- 22.00 "Ватан"
- 22.25 "Даира"
- 22.35 Песни Рима Хасанова
- 23.00 Вести + подробности
- 23.20 Вести -Москва
- 23.30 "Дежурная часть"
- 23.45 "Ночной визит"
- 01.10 "Снова в деле"

**ИТВ**  
21.00 "Сегодня"
- 21.30 "Герой дня"
- 21.50 Детектив "Гражданин начальник"
- 22.55 "Дальнобойщики"
- 00.00 "Сегодня"
- 00.55 "Скорая помощь-II"
- 01.55 Гордон

**Вторник, 19 МАРТА ОРТ**

- 06.00 "Доброе утро"
- 09.00 Новости
- 09.15 "Земля любви"
- 10.10 Документальный детектив
- 10.45 "Поле чудес"
- 11.30 Мультсеанс
- 11.50 Библиомания
- 12.00 Новости
- 12.15 Независимое расследование
- 13.00 Веселые истории в журнале "Ералаш"
- 13.10 Фильм "Слушать в отсеках", 1-я серия
- 14.35 Дисней-клуб

- 15.00 Новости
- 15.15 Мультазбука
- 15.35 Царь горы
- 16.00 "Убойная сила-2"
- 17.00 "Большая стирка"
- 18.00 Вечерние новости
- 18.15 "Однако"
- 18.30 Смехопанорама
- 19.00 "Земля любви"
- 20.00 "Слабое звено"
- 21.00 Время
- 21.35 "Убойная сила-2"
- 22.40 Э.Радзинский. "В России все секрет... и ничего не тайна!"
- 23.30 Ночное "Время"
- 00.00 Цивилизация
- 00.30 "Ночная смена"

**БТВ-РТР**

- 06.00 Вести
- 06.10 "Православный календарь"
- 06.15 "Семейные новости"
- 06.25 "Дежурная часть"
- 06.30 "Афиша"
- 06.40 "Дорожный патруль"
- 07.00 "Селам"
- 08.00 Вести
- 08.10 "Дежурная часть"
- 08.15 "Колоссальное хозяйство"
- 08.30 "Дорожный патруль"
- 08.40 "Пролог"
- 09.00 Вести
- 09.10 "Селеста, всегда"
- 09.45 "Семейные новости"
- 09.50 "Экспертиза РТР"
- 10.00 "Остров фантазий"
- 10.50 "Дежурная часть"
- 11:00 Вести
- 11.20 "Санта-Барбара"

- 12.05 "Вокруг света"
- 13.00 "Что хочет женщина?"
- 13.30 "Приключения Папируса"
- 14.00 Вести
- 14.25 "Крылья любви"
- 15.20 "Дикий ангел"
- 16.20 "Простые истины"
- 17.00 Вести
- 17.20 "Дорожный патруль"
- 17.30 "Афиша"
- 17.40 "Экспертиза РТР"
- 17.50 "Зеркало Венеры"
- 18.50 Фильм для детей
- 19.10 "Кольбельная нашей земли"
- 19.50 Спокойной ночи, малыши!"
- 20.00 Вести
- 20.30 "Сэнгелдэк"
- 20.45 "Ватан"
- 21.05 "Налоговый советник"
- 21.30 "Малый бизнес сегодня"
- 22.00 "Ватан"
- 22.25 Концерт
- 23.00 Вести + подробности
- 23.20 Вести-Москва
- 23.30 "Смертельная игра"
- 01.30 Фигурное катание

**ИТВ**  
21.00 "Сегодня"
- 21.30 "Герой дня"
- 21.50 "Гражданин начальник"
- 22.50 "Дальнобойщики"
- 00.00 "Сегодня"
- 00.55 "Скорая помощь-2"
- 01.55 Гордон

# ПОЗДРАВЛЯЕМ!



дорогую, родную, любимую жену, мамочку **Минзифу Хулпугужевну Гизатуллину** с днем рождения.

Без сна ночей твоих юшло немало, Забот, тревог за нас не речешь. Земной поклон тебе, идная мама, За то, что ты на свете есть.

**Муж Урал, дочь Лена, зять Дамир, сын Дим, внуки Тимур, Лейсен.**

Оставит в жизни добрый след. Желаем мы всего, чем жизнь богата: Здоровья, счастья, мира, долгих лет.

С искренними пожеланиями одноклассницы **Зифа, Расима, Рашида, Фания, Зульфия, Гульнур, Василия.**

дорогую одноклассницу **Розу Гатиятовну Юлдашбаеву** с 55-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, долголетия, радости, счастья, нескончаемой энергии, бодрости, семейного благополучия.

**Выпускники 1965 года Акъярской средней школы, 11 "а" класс.**

любимую жену, маму **Ильгизу Гапьяновну Ишемгулову** с юбилеем.

Родная! Любимая! Ты нам нужна! Добра и красива ты, сердцем нежна,

Здоровой всегда и весело будешь, Пусть солнце, удача осветит твой путь.

**Муж, дети Айбулат и Алия.**

дорогую маму, бабушку, зятя **Рашида Фаимовича Юнусова** с 50-летним юбилеем.

Пусть этот юбилей придаст тебе добрый заряд энергии, крепкого здоровья, принесет много радости и счастья.

**Дочь, внучки, теща, тесть. д.Акьюлово.**

дорогую маму, тещу, бабушку **Розу Гатиятовну Юлдашбаеву** с юбилеем.

Желаем счастья и добра, Желаем солнца и тепла, Здоровья крепкого навек, Всего, чем счастлив человек.

**Жена, дети, внуки.**

дорогую маму, тещу, бабушку **Марса Сафаргалеевича Карасова** со славным юбилеем - 40-летием!

Искренне желаем доброго здоровья, долголетия, счастья, много радости, семейного благополучия, хорошего настроения.

Будь всегда хорошим и красивым, Будь всегда веселым, добрым, славным, милым, С горем не встречайся и не будь унылым, Чаще улыбайся, словом, будь счастливым.

С искренними пожеланиями теще, семье: **Якшигуловы, Юлбарсовы, Расембетовы, Кузашевы и Амантаевы. с.с.Акъяр, Гаделево, Подольск, Ключевка Федоровского района и с.Куян-Тай Баймакского района.**

дорогую маму, бабушку, зятя **Марса Сафаргалеевича Карасова** с юбилеем.

Пусть в день рождения твоего Тепло друзей тебя согреет,

А с ним не страшно ничего, Хоть снег идет, хоть дождик льет!

Мы пожелать тебе хотим В дороге - солнечного света, Улыбок, счастья и добра, И чистых утренних расветов!

**С наилучшими пожеланиями Таулбаевы, Ярмахаметовы, Кутуевы, Ильбаковы.**

дорогую нашу сестру **Розу Гатиятовну Юлдашбаеву** с 55-летием со дня рождения.

Желаем чаще улыбаться, По пустякам не огорчаться,

Не падать духом, не болеть, А, в общем, жить и не стареть!

**Борис, Фирдаус, Рустам и Айгуль Аккужины. с.Акъяр.**

дорогую маму, бабушку, зятя **Алексея Александровича Митягина** с юбилеем!

За делами, за работой прелетели годы, Были радости, заботы, Были и невзгоды,

Но сегодня пожелаем мы о них забыть, Добрым, радостным, веселым

До ста лет дожить. **Любящие жена, дети, внуки и правнуки. п. Бурибай, г.г. Гай, Новотроицк, Комсомольск на Днестре, Крым.**

дорогую маму, бабушку, зятя **Марьям Уильдановну Рыскильдину** с 65-летием.

От души желаем крепкого здоровья, семейного благополучия и всех благ. **Файзуллины, Рыскильдины, Булатовы.**

любимого мужа, отца **Марса Сафаргалеевича Карасова** с юбилеем!

Жизнь - течение, год - мгновенье, Но не стоит унывать,

В этот славный день рождения Разрешите нам пожелать: Счастья, бодрости, здоровья,

Будь веселым и не грусти Не имей в душе сомненья Верить в жизнь и долго жить.

**С наилучшими пожеланиями жена Минзала, дочь Венера, сын Тимур. с.Акъяр.**

дорогую маму **Марию Николаевну Никитину** с 50-летием. От души желаем здоровья, семейного счастья, удачи в работе и долгой жизни.

Время твоей жизни календарь листаёт, Снова за закатом следует рассвет.

Пусть тебе, родная, юбилей подарит Много добрых и счастливых лет.

**Рачилины, Проказовы.**

нашу дорогую маму **Розу Гатиятовну Юлдашбаеву** с юбилеем.

Поздравляем тебя с юбилеем, Самый добрый, родной человек.

Радости, счастья желаем, Здоровья и долгих лет. **Клара Давлетбаева, Флюра, Галей Ишбульдины.**

дорогую маму **Дамиру Шарифьяновну Каипову** с юбилеем.

Сегодня твой, родная, юбилей!

От всей души тебя мы поздравляем, Здоровья, счастья и прекрасных дней

В дальнейшей жизни искренне желаем. **Муж, дети Эдуард, Вильдан и все родственники.**

дорогую маму **Фаузию Сулеймановну Сагинбаеву** с днем рождения.

Желаем здоровья, душевного спокойствия и спокойной старости в кругу родных и близких.

**Дочери, зятя, сын, снохи, брат.**

дорогую маму **Шайхетдину Хасановну Айдашеву** с 75-летием, **Айнура** 19-летием, **Расиму Абдуллину** исполнилось 15 лет.

Желаем, чтоб была жизнь ключом, Чтоб горя не было ни в чем,

Чтобы лицо плыло в улыбке, Чтобы всего было в избытке. **Айдашевы, Сагитовы, Абдуллины.**

## Для тебя, выпускник! Уфимский колледж предпринимательства и права

В колледже дается среднее профессиональное образование по специальностям: менеджмент; финансы; право; экономика, бухгалтерия и контроль; коммерция.

Прием абитуриентов проводится путем собеседования на базе полного среднего образования. Срок обучения 2 года 10 месяцев. Оплата за обучение 5 тыс. руб. в год.

В колледже организована переподготовка специалистов, имеющих высшее или среднее профессиональное образование на юридическую и экономическую

специальности со сроком обучения 1 год 2 месяца. Оплата за весь срок обучения 5800 руб. Выпускники могут поступить на третий курс обучения в вузах по соответствующим специальностям на платной основе.

А также объявляется набор на курсы пчеловодов, компьютерные курсы. Обучение платное. Начало занятий по мере комплектования групп.

Адрес: с.Акъяр, ул. Батанова, 12. 1 этаж, правое крыло. Работаем с 10.00 до 12.00 часов и с 14.00 до 16.00 часов. Лицензия Б 866310.

### Примите благодарность

Выражаем искреннюю благодарность руководству Юго-Восточной экспедиции Тынникову Михаилу Петровичу, Шведчикову Владимиру Николаевичу, родственникам, друзьям, соседям, коллегам по работе и всем тем, кто оказал нам моральную и материальную поддержку в трудные для нас минуты и помог в похоронах нашей горячо любимой жены и мамы **Курушиной Марии Александровны.**

Муж, сын, сноха.

Выражаем искреннюю благодарность и признательность Самарской сельской администрации, дирекции Бузавлыкского совхоза, Ассоциации воинов-интернационалистов, соседям и односельчанам, а также всем тем, кто принял участие в похоронах **Байчурина Хайдура Татлыбаевича.**

Байчурины, Усановы, Акчурины, Ишемгуловы.

<p>Коллектив Антинганского детского сада "Шишмэкэй" выражает глубокое соболезнование повару детского сада <b>Искужиной Ф.</b>, семье, родным и близким по поводу смерти <b>мужа</b> и разделяет горечь невозможной утраты.</p>
<p>Правление и профком СПК имени Ленина выражают глубокое соболезнование <b>Карпееву А.А.</b> и <b>Карпеевой А.Ю.</b>, всем родным и близким по поводу безвременной кончины <b>Карпеева Зарифа Абдрафиковича</b> и разделяют горечь невозможной утраты.</p>
<p>Правление и профком СПК имени Ленина выражают глубокое соболезнование <b>Платоновой А.Ф.</b>, родным и близким по случаю смерти <b>Никитиной Любови Андреевны</b> и разделяют горечь невозможной утраты.</p>
<p>Коллектив трудящихся обогатительной фабрики выражает искреннее соболезнование кладовщику-инструментальщику <b>Тукбаевой Р.А.</b> по поводу смерти <b>отца</b> и разделяет горечь утраты.</p>
<p>Коллектив МУП "Сельхозхимия" выражает глубокое соболезнование жене, родным и близким по поводу смерти <b>Буренина Михаила Александровича</b> и разделяет горечь утраты.</p>
<p>Администрация и профсоюзный комитет Акъярской ЦРБ выражают искреннее соболезнование <b>Ильясову В.С.</b> в связи с трагической кончиной брата <b>Тлягулова Сайфетдина Самирхановича</b> и разделяют горечь утраты.</p>
<p>Правление и профком СПК "Красное знамя" выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу скорострительной смерти члена кооператива <b>Искужина Сайфуллы Загитовича</b> и разделяют горечь невозможной утраты.</p>
<p>Правление и профком СПК "Красное знамя" выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу скорострительной смерти члена кооператива <b>Искужина Миннихмета Мухаметдиновича</b> и разделяют горечь невозможной утраты.</p>
<p>Правление и профком СПК "Красное знамя" выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу скорострительной смерти члена кооператива <b>Ивановой Анастасии Савельевны</b> и разделяют горечь невозможной утраты.</p>
<p>Антинганское муниципальное образование и коллектив Антинганского детского сада выражают искреннее соболезнование <b>Искужиной Ф.Б.</b>, семье, родным и близким по поводу безвременной кончины мужа <b>Искужина Сайфуллы Загитовича</b> и разделяют горечь невозможной утраты.</p>

### Объявления

Администрация района доводит до сведения населения, что решением районного Совета N p-17/97 от 1 марта 2002 года утверждены следующие тарифы на жилищно-коммунальные услуги, представляемые МУП "Водосети", МУП "ПЖКХ":

- отопление 1 кв.м. общей площади 3.51 руб.
- хол. вода на 1 человека 15.84 руб.
- канализация на 1 человека 14.04 руб.
- вывоз мусора на 1 человека 18.04 руб.
- квартиплата и техническое обслуживание 1.26 руб.

Прием платежей коммунальных осуществляется в кассу "ДЕЗ".  
Адрес: с.Акъяр, ул. Энергетиков, 1 (контра "ПЖКХ").

**ПАРНИКАХЕРСКАЯ "СТИЛЬ"** приглашает всех желающих сделать современную стрижку, укладку и другие виды услуг, так как красивые волосы важные составные привлекательности как для женщины, так и для мужчины.

Мы ждем вас по адресу: с.Акъяр, ул. Батанова, 6, тел. 2-20-27.  
Режим работы: с 9.00 до 19.00 ч., обед - 13.00-14.00, в субботу - с 11.00 до 17.00 ч., воскресенье - выходной.

**ООО "АСИК" ОКАЗЫВАЕТ СЛЕДУЮЩИЕ ВИДЫ УСЛУГ:**

- ксерокопирование документов формата А4, А3;
- разработка проектно-сметной документации на газоснабжение жилых домов, летних кухонь, индивидуальных бань, объектов соцкультбыта, сельхозназначения, производственных объектов, газопроводов жидкого давления;
- разработка сметной документации на строительство, капитальный ремонт и реконструкцию зданий и сооружений промышленного, гражданского и сельхозназначения.

Адрес: с.Акъяр, ул. Восточная, 1 (около автостанции).

Оказываем услуги: компьютерная диагностика, сход-развал, регулировка, шиномонтаж. Тел. 2-21-40. Свидетельство У-7786 выдано 12.10.99 г.

**ИНФО-БУХГАЛТЕР** программа автоматизации бухгалтерского учета. Строительство, производство, общепит, торговля, коммунальное хозяйство, заработная плата, склад, кадры. Продажа, внедрение, обучение. Тел. 2-20-27.

**За редактора Р.Г.Имангулов**

**УЧРЕДИТЕЛИ** - Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629 от 10 мая 1995 года.

Индекс 50733. Тираж: 3682 на русском языке, 2096 на башкирском языке. Цена свободная. Заказ №1038. Время подписания в печать - 17.35. Подписано в печать - 18.00 час. Отпечатано офсетным способом в ГУП «Хайбуллинская районная типография». Лиц. на полиграфическую деятельность Б848046. Формат А-3. Объем - 1 печатный лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать. Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель. Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".